

УЗНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДАРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1984

7

ДЕКАБРЯ

ПЯТНИЦА

№ 35 (1080)

В ректорате НА ПУТИ К УСПЕХУ

На очередном заседании ректората с анализом положения дел в отраслях учебного хозяйства за 10 месяцев четвертого года пятилетки, о планах на следующий, о ходе внедрения коллективного подъяда и полного хозрасчета выступила главный экономист хозяйства А. Н. Ледовская.

По предварительным подсчетам за текущий год, впервые за последние несколько лет ожидается более 600 тысяч рублей чистой прибыли. В прошлом году она составила 60 тысяч рублей, а два года назад убыток хозяйства был 480 тысяч рублей.

План по продаже зерна и мяса государству в этом году выполнен. Повысилось качество производимой продукции, снизилась ее себестоимость. Все это стало возможным благодаря внедрению с марта бригадного подъяда и более совершенных форм внутрихозяйственного расчета.

Первые шаги перехода на новые формы организации и оплаты труда показали, что их надо закреплять. Тщательно подходить к подбору членов бригад, выбору их руководителей, к выполнению договорных обязательств руководителями хозяйства и коллективами бригад, к расценкам в оплате труда работников отраслей.

Несмотря на то, что повысились надои от каждой коровы с 2 200 кг до 3 050 кг, план по продаже молока не будет выполнен. Идет замена старого поголовья на новое, ремонт стада, выращен хороший молодняк, и повышение его продуктивности — дело ближайших лет. Так считает декан зооинженерного факультета Н. З. Злыдмев.

Нет пока особых успехов в свиноводстве. Должны они быть более заметны и в овцеводстве.

Декан факультета защиты растений Г. Р. Дорожко рекомендовал дирекции учхоза ускорить строительство комплексного растворного узла по комбинированному приготовлению рабочих составов, который бы повысил эффективность защитных мероприятий на полях учхоза.

Чтобы совместными усилиями коллективов учхоза и института успешнее решать вопросы по выполнению программы производственной программы, подготовки высококвалифицированных молодых специалистов сельского хозяйства, ректор института В. Я. Никитин, директор учхоза В. А. Бачинин, декан экономического факультета В. А. Эм и другие выступающие предлагали крепить связь кафедр, факультетов с хозяйством, оказывать конкретную помощь курьерской отрасли в повышении ее рентабельности, заслушивать на заседаниях ректората отдельные кафедры, факультеты о выполнении намеченных планов по оказанию помощи

У ЗНАМЕНИ ПОБЕДЫ

Прочитал в нашей многоотраслевой газете материалы о главных государственных символах нашей страны. Статья о Флаге СССР напомнила замечательное событие из моей студенческой биографии.

Скоро исполнится 10 лет с того памятного дня, когда мне в составе краевой делегации студентов вузов и учащихся техникумов по решению ЦК ВЛКСМ за отличную учебу и в связи с 30-летием со Дня Победы в Великой Отечественной войне, было предоставлено право сфотографироваться у Знамени Победы.

За это право повсеместно шло социалистическое соревнование. В тот период я был ленинским стипендиатом, являлся старостой группы, активно занимался спортом, входил в легкоатлетическую сборную краевого совета ДСО «Урожай», руководил спортивной работой на ветеринарном факультете, который был лидером внутривузовской спартакиады. Меня вместе со студенткой агрономического факультета, стипендиатом имени Вильяма Марией Савченко комитет комсомола института делегировал в Москву.

Трудно передать то волнение, охватывающее каждого, когда в торжественной обстановке в зале Центрального музея Вооруженных Сил СССР звучала фамилия удостоенного права быть сфотографированным у святыни советского народа.

Вместе с нами на снимке запечатлены участники Великой Отечественной войны. После фотографирования состоялась беседа, в которой они рассказали о своих ратных подвигах и интересовались нашими успехами. Конечно, мы гордились оказанной честью, но вместе с тем сознавали, что это право — лишь аванс, который требует

еще более напряженной учебы, чтобы стать настоящими специалистами народного хозяйства.

За время пятидневного пребывания в Москве мы познакомилась с историческими местами, связанными с жизнью и деятельностью В. И. Ленина, с музеями и памятниками бесмертному подвигу советского народа в Великой Отечественной войне. В павильонах ВДНХ СССР интересовались достижениями науки и трудового опыта.

Так уже случилось, но в эти же дни в Москве проходило первенство России среди сельских

спортсменов, где мне надо было выступать. Хотелось пробежать свои полторы тысячи метров как можно быстрее. Призоров тех соревнований я не стал, но свой личный результат улучшил.

Полной решимости добиваться и дальше побед в учебе и спорте я вернулся домой. Институт окончил с отличием. Работал ветеринарным врачом-эпизоотологом районной ветстанции, затем проходил солдатскую службу в Заполярье. После демобилизации поступило приглашение на кафедру хирургии. Снова учеба, но уже в аспирантуре на кафедре акушерства под

руководством профессора В. Я. Никитина, после окончания которой работаю ассистентом. Подготовил к защите кандидатскую диссертацию. И по-прежнему отвечаю за спортивную работу на факультете.

Часто в мыслях возвращаюсь к тому памятному дню, и чувство долга перед теми, кто, не щадя своих жизней, дал нам прекрасную возможность жить в мире, трудиться на благо и процветание своего народа, просыпается с новой силой.

М. ВОДОЛАЗКИЙ,
ассистент кафедры акушерства.



Во втором ряду четвертый справа — автор материала.

Скоро сессия

ПЕРВАЯ АТТЕСТАЦИЯ

показала, что работы на первом курсе факультета электрификации — неплохих край...

От старших курсов мы отстали и по успеваемости и по посещаемости. Этот печальный факт некоторые на заседании УВК пытались оправдать объективными причинами: трудно сразу перестроиться на новый ритм жизни, это отразилось на показателях аттестации, особенно в 3-й и 4-й группах. И все же: почему при равных условиях дела в первых двух группах идут лучше?

Дело, скорее всего, в том, что старосты этих групп — В. Жукон (1-я группа) и А. Варнацкий (2-я группа) занимаются с прогульщиками и лодырями, не дают им спуску. Такой требовательности, видимо, не хватает пока старостам С. Руденко и А. Сорокину (3-я и 4-я группы). Конечно, один староста, без опоры на актив, в группе «погоду» не сделает.

Л. БАРКОВА,
ответственная за УВК на I курсе электрофака.

НА ЮБИЛЕЕ УЧЕНИЧЕСКИХ БРИГАД

Мне посчастливилось быть на интереснейшем празднике труда, посвященном 30-летию ученических бригад Ставрополя. Проходил он в конце августа в Новоалександровске, на родине ученических бригад в станице Григоропольской. На него прибыли делегации со всех концов Советского Союза, а также из дружественной Болгарии и групп студентов-иностранцев из вузов Ставрополя. В качестве почетных гостей приехали летчик-космонавт дважды Герой Советского Союза В. В. Горбатко и композитор В. Шаинский.

Комиссарами отряда были студенты нашего института М. Коробейников, Ж. Бескоровайная, И. Пестрецов, С. Керменов, А. Ионов, А. Романенко, И. Погребной и др.

Там я встретился с бывшим одноклассником С. Мещеряком, который был приглашен на слет. Он в свое время был победителем соревнования ученических бригад нашего края, за что удостоился чести быть делегатом XIX съезда ВЛКСМ. Прибыл он на слет в военной форме. Командование части за отличные успехи предоставило ему краткосрочный отпуск.

В обязанности комиссаров входило: организация быта делегатов слета, их отдых и питание, сон и настроение. Мы просыпались в шесть утра и ложились далеко за полночь. Комиссару нужно было выглядеть веселым и энергичным, подтянутым, быть примером для своего отряда.

Мой слет из делегатов Новоалександровского и Аргирского районов, а также гостей из Алтайского края и Азербайджана. Жили в пионерском лагере «Дружба», расположенном в живописном месте на берегу Кубани.

В программу слета входило много интересных мероприятий: торжественная линейка, встреча гостей, показательные выступления ставропольских спортсменов, планарное заседание, награждение передовиков ученических бригад и их основателей. Красноразное по масштабу и по красоте театральное представление — праздник станицы Григоропольской «Юность моя — комсомол». За это короткое время ребята посетили ученические производственные бригады Новоалександровского района, увидели парад новой сельскохозяйственной техники, школу, музей ученической бригады станицы

Григоропольской, показательные выступления юных чемпионов: пахарей, операторов машинного доения, автомобилистов. Приняли участие в митинге «Мы за мир», заполнили анкеты «Я голосую за мир», которые были отправлены в штаб-квартиру НАТО.

А в свободные минуты пели песни под гитару, затевали различные игры, по вечерам танцевали у большого костра.

После линейки закрытия слета был прощальный вечер, который запомнится мне на всю жизнь. Было весело... и грустно, пели, играли, дарили друг другу сувениры, слушали песни В. Шаинского в его исполнении. Потом ребята стали качать своих комиссаров в знак особой благодарности.

Мы уставали со слета уставшие и охрипшие, но невыразимо счастливые, наполненные новыми прекрасными впечатлениями. Куртки наши пестрели эмблемами слета, в блокноте — автографы и адреса новых друзей.

В. ХАРЧЕНКО,
студент III курса агрономического факультета.

ЕСЛИ ВЫ ЛЮБИТЕ ПЕТЬ,

тогда вам будут рады в коллективе академического хора преподавателей и сотрудников нашего института.

Помните? Нам песня строить и жить помогает. Она, как друг, и зовет, и ведет. И тот, кто с песней по жизни шагает, Тот никогда и нигде не пропадет!

И в горькие дни, и в дни радости «песня остается с человеком», песня — его верный спутник. Этот музыкальный жанр любим и почитаем в нашем институте. А участники академического хора преподавателей и сотрудников института не просто любят, а, по словам зачинателя хора Владимира Исмаиловича Курчева, жить не могут без песни.

Два раза в неделю приходят они на репетицию, отдохнуть от житейских забот, окунуться в прекрасный мир музыкальных звуков.

Коллектив этот молод. Его первые репетиции состоялись в феврале нынешнего года, а уже 21 апреля было первое выступление. В конце апреля хор стал дипломантом городского и

красного фестивалей «Студенческая весна-84». Удачное начало, к счастью, не привело к самоуспокоенности. Наряду с постоянно звучащими в концертных программах, любимыми слушателям, русскими народными песнями, в репертуаре хора появились новые, среди них — чешская, болгарская, американская.

Как бы визитной карточкой коллектива стала песня-символ «Смело, товарищи, в ногу», которой начинается каждый выход участников на сцену. Сейчас идет работа над новой программой и смотрю, посвященной 40-летию Великой Победы. И В. И. Курчев, и музыкальный руководитель Юрий Иванович Хотев, концертмейстер Олег Владимирович Рутот житейских забот, окунуться в прекрасный мир музыкальных звуков.

Коллектив этот молод. Его первые репетиции состоялись в феврале нынешнего года, а уже 21 апреля было первое выступление. В конце апреля хор стал дипломантом городского и

На V курсе агрономического факультета преподавателями кафедры научного коммунизма проведена конференция, посвященная празднованию 40-летия Великой Победы.

Обзор литературы сделала Г. Н. Шацкая, зав. отделом НТИ библиотеки. Она ознакомила с вышедшими тремя томами 12-томной антологии произведений о самой страшной войне, которую перенесло человечество, с книгами Л. Пантелеева, С. Смирнова и других авторов.

Старший преподаватель кафедры научного коммунизма Ю. М. Рубанов рассказал о битве за Москву, в которой он участвовал и был отмечен орденом Красной Звезды.

Несколько студентов в интересных докладах раскрыли всемирно-историческое значение победы советского народа в Великой Отечественной войне, решающую роль Красной Армии в разгроме германского фашизма и другие темы.

А. МИРСКОЙ,
наш юрр.

«XXVI съезд КПСС в июньский (1983 г.) пленум ЦК КПСС о системе атеистического воспитания студенческой молодежи», «О состоянии религиозности в крае», «Религия в современной идеологической борьбе», «Существует ли судьба?» — эти и другие темы рассмотрены на конференции «Ленинское атеистическое наследие и современность».

Проведена она преподавателями кафедры марксистско-ленинской философии по завершению изучения курса «Научный атеизм».

Открыл конференцию зав. кафедрой М. П. Чуругев. Активно участвовали в ней студенты IV курса экономического факультета Т. Марченко, Р. Бансов, Р. Шиньгова, М. Бутенко, Л. Мариюфия, И. Клед.

Мы ознакомились с выставкой атеистической литературы, посмотрели документальный фильм «Не входите — смерть!»

В. БУЛАВИНОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
IV курса экономического факультета.

Члены совета по атеистической работе в институте, ответственные за эту работу на факультетах рассмотрели итоги выполнения плана и наметили его на новый учебный год.

Доцент М. П. Чуругев рассказал о цели и методах проведения социологических исследований в академических группах.

Г. ШАРФШТЕЙН,
председатель совета по атеистической работе в институте.

В институте прошла олимпиада по иностранным языкам, в которой участвовало 247 студентов II—III курсов всех факультетов. Жюри отметило победителей в личном и командном зачетах и присудило в личном первенстве I место: Е. Мурашкиной (экономфак), Г. Пустовалову (электрфак), Е. Резниковой (ветфак).

II и III места заняли: Б. Подрезов (агрофак), Н. Тосунов, Т. Иванова, Е. Лобач, О. Власова (экономфак).

В командном зачете по английскому, немецкому и французскому языкам победили команды экономфана. Им предоставлено право защищать честь института на зональной олимпиаде.

Н. ПИПКО,
ст. преподаватель.
Н. НАЗАРЕНКО,
преподаватель кафедры иностранных языков.

Прошла XXII отчетно-выборная профсоюзная конференция сотрудников института. С докладом выступила председатель профкома И. Т. Овсянниковская.

Избран новый состав профсоюзного комитета: Михаил Алексеевич Бажанов — учебный мастер кафедры МЖФ, председатель жилищно-бытовой комиссии; Ирина Анатольевна Воробьева — ст. лаборант кафедры химической защиты, председатель комиссии содействия семье и школе; Елизавета Михайловна Глазунова — зам. зав. библиотекой, зам. председателя профкома, председатель культурно-массовой комиссии; Светлана Григорьевна Горохова — ассистент кафедры неорганической химии; Георгий Андреевич Гречко — доцент кафедры овцеводства; Владимир Николаевич Гурницкий — доцент кафедры ПЭЭСХ; Надежда Дмитриевна Денисенко — преподаватель кафедры физвоспитания, председатель спортивно-массовой комиссии; Вера Борисовна Зайцева — ассистент кафедры анатомии и гистологии; Петр Григорьевич Зорькин — зав. кафедрой охраны труда, зам. председателя профкома, председатель организационно-массовой комиссии; Виталий Дмитриевич Красников — старший преподаватель кафедры тракторов, председатель комиссии по охране труда; Лидия Николаевна Кузьмина — доцент кафедры политэкономики; Нина Ивановна Кушнарченко — лаборант опытной станции; Гасамудино Зубабилович Магомедов — завхоз; Фаина Николаевна Мозговая — ассистент кафедры СХЖ; Нинель Тимофеевна Овсянниковская — зав. библиотекой, председатель профкома; Владимир Николаевич Перцев — доцент кафедры кибернетики, председатель производственной комиссии; Алексей Алексеевич Поляничко — печатник; Любовь Степановна Пронь — старший лаборант кафедры агрохимии; Наталья Николаевна Слюсарева — лаборант кафедры селекции и семеноводства; Михаил Александрович Ткаченко — ассистент кафедры общей зоотехники; Евгения Владимировна Чумаченко — зав. кабинетом КПСС, секретарь профкома.

Спасибо, подготовительное!

Кем быть? Этот вопрос встает перед каждым. Некоторые с детства мечтают о своей будущей профессии. Для других со всей своей остротой он встает только накануне окончания школы.

Так было и у меня. Я долго колебался: выбрать сельскохозяйственный или политехнический институт? С одной стороны — я родился и вырос в сельской местности, с другой — люблю технику и особенно автомобили. Последнее, наверное, и определило мой выбор. Я решил поступать в политехнический институт. Но учиться в этот год я нигде не поступил, пошел служить в Вооруженные Силы СССР. За годы службы многое изменилось в моем мировоззрении. Я много думал. Взяла верх семейная традиция. Отец мой — выпускник мехфака нашего института.

Вернувшись со службы, я сразу же поступил на подготовительное отделение. За два года многое забылось, и занятия на ПО помогли восстановить школьные знания.

Слушатели ПО учатся в тех же аудиториях, что и студенты. Занятия проводят те же преподаватели. Вместе со студентами принимают участие в демонстрациях, субботниках, митингах. И все-таки, будучи слушателем ПО, я не чувствовал себя полноправным студентом.

И вот позади экзамены, месяц колхозработ и почти два месяца учебы. Первые трудности, с которыми мы уже столкнулись, говорят о том, что пять лет учебы в институте будут годами напряженного труда, но мы не должны отступать ни перед какими трудностями.

А. ЧЕРНУХИН.



Пусть этот нежный цветок поможет вашему воображению перенестись из зимы в жаркое лето...

Фото О. Бурда.

ПРИХОДИТЕ, ПОСМОТРИТЕ, ОСТАВАЙТЕСЬ!

Внимание! Анонс.

Несколько занятий отделения журналистики факультета общественных профессий уже состоялось. Но тех, кто хотел бы записаться к нам, пусть это не смущает. Все пропущенные темы объяснят вам и помогут товарищи — студенты, слушатели отделения журналистики. Слово «слушатели», однако, не означает, что студенты лишь пассивно слушают объяснение материала. На наших занятиях... а, впрочем, об этом они лучше расскажут сами.

Р. САВИНА, студентка I курса экономфака.
Боевые ребята собрались на нашем отделении. Здесь спорят, делают замечания, вносят поправки в материалы. Это помогает прийти к общему мнению. А что может быть лучше общества единомышленников?!

Р. ХАШАТУЛЬГОВ, студент I курса агрономического факультета.

База любого материала — факт. Надеюсь научиться в своих материалах делать верный отбор фактов, давать им правильную оценку. Хочу четко и ясно излагать свои мысли на бумаге.

Н. КАЗИНСКАЯ, студентка II курса ветеринарного факультета.

Отделение журналистики — это первая ступенька в мир собственного творчества. Ведь некоторые из нас пишут прозу, стихи. Здесь есть возможность проконсультироваться со знающими опытными журналистами, литераторами, поэтами, встречи с которыми будут организованы.

Н. КУТЬКИНА, студентка I курса факультета защиты растений.

Если хотите научиться пра-

вильно использовать великую силу печатного слова, то на наших занятиях узнаете много нового, интересного на эту тему. Самые яркие зарисовки и корреспонденции, самые удачные фотографии станут достоянием многих, ведь они будут опубликованы на страницах нашей институтской газеты и, возможно, краевого молодежника.

К. АДЖИЕВА, студентка I курса экономического факультета.

Каждому из нас есть что рассказать в газете, например, о делах в группе, о людях, которые находятся рядом с нами и т. д. Мы недавно в институте, и у нас, конечно, масса новых впечатлений и открытий. Одно дело, когда всем этим делишься с одним-двумя товарищами, и совсем другое, когда можешь поговорить на страницах газеты с читательской аудиторией в несколько сот человек. Это так заманчиво, интересно, но так ответственно!

В. НАГОРНЫЙ, I курс экономического факультета.

Журналист — человек «семи лядей во лбу». Какое только навыки и умения ему не пригодятся! Если увлекаетесь фотографией — вы желанный гость

в газете. Неплохо рисуете — прекрасно! А если вас интересуют человеческие отношения, становление характера ваших сверстников, самые актуальные проблемы современной молодежи — вы найдете среди слушателей отделения людей, готовых поразмышлять на эти и многие другие темы. Среди них, возможно, окажутся ваши единомышленники и оппоненты. Приходите, поспорьте, ведь в споре, говорят, рождается истина.

И. ДАНИЛОВА, студентка I курса экономического факультета.

Информация, корреспонденция, зарисовка, статья, очерк, фельетон... Какие знакомые и в то же время незнакомые слова и понятия. Чем один жанр отличается от другого, как добиться, чтобы форма материала соответствовала содержанию, что такое строкаки, как составляется макет газеты — эти и многие понятия перестанут быть для вас «тайной за семью печатями», если вы станете слушателем нашего отделения.

Е. САВРАНСКАЯ, студентка I курса экономического факультета.

Я — будущий экономист. На факультете общественных профессий надеюсь получить вторую — журналиста.

Журналист — не только профессия, это еще и определенная нравственная позиция. Он должен быть неравнодушным ко всему, что окружает, и людям, к интересным событиям и фактам, достижениям и просчетам (в последнем случае, важно

остаться не сторонним наблюдателем, а проанализировать и предложить свои пути для исправления недостатков).

Я считаю, что все эти качества плюс умение четко излагать свои мысли на бумаге, помогут мне в дальнейшей жизни занимать самую активную жизненную позицию.

Такие первые впечатления у тех, кто избрал журналистику своей второй профессией.

Читатели, наверное, заметили, что подпись под материалами, в основном, студентов экономического факультета. Совсем нет у нас ребят с факультета электрификации и зооинженерного. Одним человеком представлены факультеты защиты растений и механизации сельского хозяйства.

Наша многоотраслевая должна быть в курсе всех дел родного вуза. Основной резерв ее внештатников — слушатели отделения журналистики. На всех факультетах много интересных дел, полезных начинаний, событий. И они не станут достоянием читателей только потому, что о них не сообщат в газету.

У кого появится желание записаться на наше отделение, приходите на занятия в понедельник и четверг в 18 часов. Аудитория сообщается в объявлении, которое висит в фойе старого корпуса (выход на пер. Зоотехнический).

Приходите, посмотрите, оставайтесь!

Редактор **Т. ТЛУСТАЯ.**